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Varování, v regionu se objevila  
ptačí chřipka

Krajská veterinární správa sděluje ob-
čanům, a hlavně chovatelům drůbeže a 
jiných ptáků chovaných v zajetí, že na 
Zábřežsku, konkrétně v Brníčku, došlo 
v malochovu slepic k výskytu ohniska 
ptačí chřipky. Chovatelům se doporuču-
je důsledné dodržování biologické bez-
pečnosti v chovech spočívající zejména 
v ochraně chovaných ptáků před kontak-
tem s volně žijícími ptáky, kteří jsou nej-
častějším zdrojem nákazy. V následují-
cích 30 dnech se doporučuje vypouštět 
chované ptáky pouze do ohraničených 
venkovních prostor a zabránit přístupu 
na volné vodní plochy, na kterých by se 

mohly vyskytovat volně žijící ptáci. Kr-
mivo a napájecí vodu určenou pro cho-
vané ptáky umístit do budov, popř. pod 
přístřešky, aby nedošlo k jejich kontami-
naci.

V případě, že chovatelé zjistí zvýšené 
úhyny chovaných ptáků, změny ve zdra-
votním stavu nebo změny v produkci va-
jec chovaných ptáků, je třeba, aby tyto 
skutečnosti neprodleně oznámili na tele-
fonické číslo 720 995 206. Krajská ve-
terinární správa zároveň vyzývá občany, 
aby jí nahlásili případy nálezu zvýšených 
úhynů u volně žijících ptáků ve městě 
nebo v jeho blízkosti. � (red)

Zábřeh má nejlepší sítě v kraji,  
boduje i celostátně

Sociální sítě města zaznamenaly další 
úspěch v prestižní soutěži Zlatý lajk 2025, 
která každoročně hodnotí úroveň komu-
nikace měst a obcí na sociálních sítích. V 
kategorii měst a obcí nad 10 tisíc obyva-
tel získal Zábřeh 1. místo v krajském kole 
jak za facebookový profil, tak za instagra-
mový účet.

Do hodnocení se zapojilo celkem 56 
facebookových profilů a 41 instagramo-
vých účtů měst v Olomouckém kraji. Od-
borná porota posuzovala mimo jiné kvali-
tu obsahu, práci s fotografiemi a videem, 
srozumitelnost textů, míru zapojení veřej-
nosti, pravidelnost publikování i celkový 
dojem z profilu. Zábřeh v obou případech 
dosáhl 39 bodů ze 40 možných.

V celostátním srovnání se městský In-
stagram umístil v TOP 10 a Facebook ob-
sadil 17. místo, a to i mezi velkými městy, 

jako jsou Hradec Králové, Benešov, Jihla-
va, Cheb, Kroměříž nebo Most.

Porota vyzdvihla především dlouhodo-
bě systematickou práci se sociálními sítě-
mi, přirozený a srozumitelný styl komuni-
kace a aktivní kontakt s veřejností. Face-
bookový profil města ocenila za vysokou 
informační hodnotu s kombinací praktic-
kých sdělení, pozvánek na akce i odleh-
čeného obsahu. Pozitivně byla hodnocena 
také ochota reagovat na komentáře a do-
tazy obyvatel.

U instagramového profilu porota oce-
nila moderní vizuální pojetí, kvalitní foto-
grafie, čtivé popisky a smysluplné využí-
vání formátů Stories a Reels. Profil podle 
hodnotitelů působí přehledně a přirozeně 
oslovuje mladší část publika, pro kterou je 
Instagram jedním z důležitých zdrojů in-
formací. � (red)

Přes tři sta padesát 
tříkrálových skupinek 
se vydalo také počát-
kem letošního roku ko-
ledovat ve více než de-
vadesáti obcích v pů-
sobnosti Charity Zá-
břeh. Výsledek sbírky 
byl opět rekordní, v po-
kladničkách ze Zábřež-
ska, Mohelnicka, Ští-
tecka, Lošticka a Čer-
venovodska se sešlo 
2.202.459 Kč (o 129 ti-
síc víc než loni). „Vý-
sledek letošní sbírky je 
odrazem štědrosti dár-
ců. Chtěli bychom opravdu moc podě-
kovat všem dárcům v Zábřehu i okolních 
obcích, kteří sbírku podpořili. Obrov-
ské díky patří ale také všem koledníkům 
a vedoucím skupinek, bez jejich pomo-
ci a ochoty by to nemohlo vůbec fungo-
vat. Moc si této pomoci vážíme,“ uvedla 
Kristýna Linhartová ze zábřežské Chari-
ty. Například na radnici tradičně dorazila 
skupinka z charitního centra denních slu-
žeb Oáza (na snímku).

Úctyhodné jsou příspěvky dárců ze Zá-
břeha (zde koledovalo 45 skupinek, přes-
to se všechny lokality nepodařilo obejít) i 
jeho místních částí. Přímo ve městě se vy-
koledovalo 277.581 Kč, tj. o 12 tisíc víc 
než loni, v Pivoníně 15.935 Kč, ve Vác-
lavově 9.982 Kč a v Hněvkově 8.625 Kč.

Dary do Tříkrálové sbírky pomohou v 
regionu konkrétním lidem, o které Cha-
rita pečuje svými službami. Výtěžek 
sbírky využije na podporu péče o chu-
dé, děti a samoživitele s nízkými příjmy, 
nemocné, lidi po úrazech, handicapova-
né, seniory, umírající – tedy o ty, kdo ně-
jakou míru dopomoci v náročné situaci 
ve svém životě potřebují. Výtěžek bude 
v regionu využit také ke spolufinanco-
vání zřízení nové pobytové odlehčova-
cí služby a k rozšíření kapacit terénních 
a ambulantních služeb pro seniory, kte-
ré nyní již nezvládají reagovat na zvýše-
ný zájem.

Další informace jsou k dispozici  
na webových stránkách Charity Zábřeh 
www.charitazabreh.cz.� (red)

Tradiční Křižovatka cest dostala  
moderní podobu

Zábřeh vstupuje do nové etapy své vi-
zuální prezentace. Zastupitelé v prosinci 
schválili nový vizuální styl, který bude 
postupně nahrazovat dosavadní logotyp 
Křižovatka cest. Tento město používalo 
téměř dvacet let. Smyslem změny je sjed-
notit komunikaci města, zvýšit jeho roz-
poznatelnost a přizpůsobit podobu jeho 
materiálů současným požadavkům.

Dosavadní grafický manuál pocházel z 
roku 2006 a v průběhu let byl upravován 
jen částečně. Přestože motiv Křižovatky 
cest dlouhodobě vystihoval charakter Zá-
břeha, jeho zpracování už nevyhovovalo 
dnešním nárokům, zejména pro využití v 
digitálním prostředí. Nový vizuální styl 
proto nepředstavuje jen výměnu loga, ale 
širší modernizaci způsobu, jakým město 
vystupuje vůči obyvatelům i návštěvní-
kům.

Autorkou nové podoby je grafička Ka-

teřina Jakešová, se kterou město spolu-
pracovalo už při přípravě vizuálního sty-
lu oslav 770 let Zábřeha. Nové řešení na-
vazuje na dlouhodobě používaný motiv 
křižovatky, tentokrát však v současném a 
jednodušším grafickém pojetí.

Základ tvoří linie inspirované zábřež-
skými křižovatkami, které se objevují ne-
jen v samotném logu, ale i v celkovém 
grafickém stylu. Vzniká tak jednotná a 
snadno rozpoznatelná podoba, kterou lze 
využít v různých situacích – od úředních 
dokumentů přes sociální sítě až po orien-
tační značení ve městě.

Jednoduchý základ doplňuje lehká 
hravost a svěží výraz, díky nimž působí 
nový vizuální styl současně a zároveň s 
výhledem na dlouhodobé používání.

Součástí nové podoby je také podrob-
ný grafický manuál, který určuje barev-
nost, písmo, způsob práce s logem i po-
dobu tiskových a digitálních materiálů 
včetně plakátů, propagačních výstupů a 
obsahu pro sociální sítě. Do budoucna 
se počítá i s jeho využitím v orientačním 
systému a u vybraných prvků městského 
mobiliáře.� (red)

Koledníci opět rekordní,  
vybrali 2,2 milionu korun

•  První letošní zasedání Zastupitelstva města Zábřeh  
se uskuteční ve středu 18. února od 16 hodin v kině Retro. 

•  Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek 
bude probíhat od 5. do 12. února, 

distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
•  Další číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 25. února.

Osmdesátiny bude ZUŠ slavit až do léta
Oslavy 80. výročí Základní umělecké 

školy v Zábřehu nesoucí název Osm de-
setiletí v rytmu umění začaly už prosinco-
vým koncertem Moravia Big Bandu. Po-
kračovat budou bohatým programem, kte-
rý nabídne různé akce každý měsíc až do 
prázdnin. 

Výstava fotografií mapující proměny 
školy během osmdesáti let byla otevře-
na 15. ledna v galerii školy a připomně-
la dlouhou tradici vzdělávání a umělecké 
činnosti v regionu. V únoru pokračují osla-
vy tematickým dnem inovací. Ve čtvrtek 
12. února budou mít návštěvníci možnost 
nahlédnout do procesu tvorby v multime-
diálním, nahrávacím a grafickém studiu 
školy spojenou se startem nového školní-

ho podcastu ZUŠcast.
Následovat budou benefiční koncerty 

zaměřené na propojení generací. Koncerty 
pro seniory a benefiční vystoupení učite-
lů proběhnou 10. března v koncertním sále 
školy. Poté se ZUŠ zaměří na rodiny. Ro-
dinný koncert, kde mohou vystoupit spo-
lečně děti i rodiče, se uskuteční ve čtvrtek 
23. dubna.

Máj bude patřit oslavám přímo ve škole 
a galakoncertu. V pátek 15. května se ote-
vřou prostory školy pro veřejnost, večer 
pak v kulturním domě oslavy výročí vyvr-
cholí slavnostním galakoncertem. Posled-
ní měsíc školního roku uzavře sérii akcí 
vernisáží výtvarného oboru, která proběh-
ne 16. června v galerii školy. � (red)

Policie dopadla muže, který obtěžoval 
obyvatele města

V uplynulých týdnech zaznamenala 
zábřežská radnice opakované podněty od 
občanů týkající se nevhodného a agresiv-
ního chování neznámého muže na veřej-
ných místech. Jednalo se zejména o slov-
ní napadání, zastrašování a obtěžování 
nezletilých dívek, mladistvých a seniorů, 
v několika případech také o fyzický kon-
takt v podobě tahání za oblečení. 

Na základě oznámení občanů, výpo-
vědí svědků a vyhodnocení kamerových 
záznamů se Policii ČR podařilo podezře-
lého muže zadržet. Sedmadvacetiletý pa-
chatel byl obviněn z trestného činu výtrž-
nictví a neoprávněného zásahu do práva 
k domu, bytu nebo nebytovému prosto-
ru. Soud následně rozhodl o jeho vzetí do 
vazby. Muži hrozí v případě odsouzení 

trest odnětí svobody až na tři roky. 
Starosta města František John v této 

souvislosti ocenil aktivní přístup veřej-
nosti. Právě díky rychlému oznamování 
incidentů a ochotě svědků spolupracovat 
s policií bylo možné situaci efektivně ře-
šit. Významnou roli sehrál rovněž měst-
ský kamerový systém, který poskytl dů-
ležité podklady pro vyšetřování. Město 
zároveň upozorňuje, že se nejednalo o 
osobu s trvalým pobytem v Zábřeze. 

V případě podezření na nevhodné či 
nebezpečné chování ve veřejném prosto-
ru je nejefektivnější ihned kontaktovat 
Policii ČR nebo městskou policii. Včas-
né oznámení může předejít dalším inci-
dentům a přispět k ochraně ostatních. 
� (red)



Ve středu 28. ledna proběhl na 
zábřežském Bagru odborný vý-
cvik zaměřený na záchranu osob 
z propadlého ledu. Cvičení se 
zúčastnily týmy Hasičského zá-
chranného sboru Olomouckého 
kraje a Jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů Zábřeh.

Výcvik kombinoval teoretic-
kou přípravu s praktickými zása-
hy přímo na zamrzlé vodní ploše. 
Hasiči se nejprve seznámili s pro-
blematikou bezpečnosti práce na 
ledu, následovala praktická část, 
při níž si každý z účastníků vyzkoušel si-
mulaci situace, kdy se člověk propadne do 
ledu a musí se vlastními silami dostat zpět 
na bezpečný povrch. Tento nácvik je dů-
ležitý nejen pro zvládnutí krizové situace, 
ale také pro lepší pochopení chování těla 
ve studené vodě a na ledu.

„Další část výcviku byla zaměřena na 
záchranu osob bez použití technických 
prostředků. Lanem jištěný záchranář se v 

tomto případě musí vydat za tonoucím pří-
mo na led a bezpečně jej vyprostit, přičemž 
je kladen důraz na správnou techniku po-
hybu a spolupráci celého týmu,“ popsal 
Ondřej Hýbl, velitel požární stanice Zá-
břeh HZS Olomouckého kraje.

Na závěr si hasiči vyzkoušeli i záchranu 
s využitím specializovaných prostředků. 
Pracovali mj. s paddleboardem, páteřovou 
deskou či transportní vanou. � (red)

Jiří Haberle (86) 
Zlata Bretšnajdrová (42) 
Stanislav Barvíř (80)

Rozloučili jsme se
14. 1.
18. 1.
25. 1.
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Hasiči trénovali záchranu osob na ledu Z ČINNOSTI  
MĚSTSKÉ POLICIE
V prosinci strážníci zaznamenali 819 

událostí, zasahovali u tří krádeží v ob-
chodech, odchytili čtyři volně pobíha-
jící psy a osmnáctkrát odklízeli opilce 
povalující se na veřejných prostran-
stvích. Mimo to řešili i následující pří-
pady: 

•	 Když 3. prosince na ulici 17. lis-
topadu kolemjdoucí zaznamenali vozi-
dlo se staženým zadním okénkem, tele-
fonicky upozornili hlídku. Strážníkům 
se podařilo kontaktovat provozovatele 
vozidla, který jim vysvětlil, že okénko 
otevřel jeho až příliš chytrý pes při vy-
stupování z auta.

•	 Den nato u garáží na stejné ulici 
upoutala pozornost skupinka mladis-
tvých, kteří převrátili kontejner na od-
pad. Po příjezdu hlídky se jeden z nich 
k incidentu doznal, kontejner uvedl do 
původního stavu a byl poučen o proti-
právnosti svého jednání.

•	 Ve čtvrtek 4. prosince zasahovala 
hlídka po oznámení pracovníka ostrahy 
marketu. Tomu se sice podařilo zadr-
žet kradené zboží, zloděj mu ale utekl. 
Strážníci si prohlédli záznamy a zjisti-
li popis pachatele. Vozidlo, do kterého 
muž nastoupil, našli odstavené u jed-
noho z domů na ulici 28. října. Na zá-
kladě registrační značky identifikovali 
majitele a pachatele. Muži byla udělena 
bloková pokuta a hlídka jej upozornila, 
že další takové jednání by už mohlo být 
trestným činem. 

•	 Odpoledne 14. prosince strážníci 
zamířili na Olomouckou ulici, kde se na 
komunikaci objevili tři poníci a hrozila 
kolize s projíždějícími vozidly. Při pří-
jezdu hlídky stála v obou směrech vozi-
dla se zapnutými výstražnými světly a 
přímo v centru křižovatky se procházeli 
tři uprchlíci, které se snažil mimo vo-
zovku zahnat muž, jenž jejich přítom-
nost nahlásil. S pomocí strážníků se mu 
to povedlo, poté se hlídce podařilo i na-
lézt majitele, který si poníky odvedl. 

•	 V úterý 16. prosince při kontro-
le zóny placeného parkování na Škol-
ské ulici hlídka zjistila, že jedno z vo-
zidel postrádá potvrzení o zaplacení. 
Po chvíli se k autu dostavila jeho řidič-
ka, při kontrole její totožnosti ale hlíd-
ka zjistila, že jí byl za dřívější přestupky 
udělen zákaz řízení, proto putovala na 
služebnu Policie ČR.

•	 O víc než jen nachlazení si ko-
ledovala mladá dívka, kterou ráno 21. 
prosince v sedm ráno na ulici 28. října 
nalezl občan ležící na trávě. Přivolaná 
hlídka zjistila, že je podnapilá. Vzhle-
dem k jejímu stavu a chladnému počasí 
ji strážníci převezli do místa jejího byd-
liště. 

•	 Při procházce v pátek 26. prosince 
si na Havlíčkově ulici kolemjdoucí vši-
ml pohozeného motocyklu částečně za-
krytého trávou. Hlídka motocykl našla, 
identifikovala majitele a zjistila, že mu 
byl odcizen ze zamčeného přístřešku. 
Událost byla předána Policii ČR pro 
podezření z trestného činu.

•	 Trénink na Silvestra zjevně pře-
hnal muž, který si 29. prosince ustlal 
pod stromem na Mánesově ulici jen 
lehce oděný a bez bot. Dechová zkouš-
ka ukázala nemalých 3,12 promile. 
Muž, který bydlí sám a nemá žádné 
příbuzné, nebyl schopen se postavit a 
probrat, proto byla přivolána záchran-
ka a následně putoval na záchytku.
� (red) 

Česká křesťanská akademie zve na 
přednášku Vztahy mezi Svatým stolcem a 
Československem v letech 1945‒1950. Od 
obnovení diplomatických vztahů po vypo-
vězení posledního diplomatického zástup-
ce Vatikánu. Ta se uskuteční v Katolickém 
domě v úterý 10. února od 18 hodin, před-
nášet bude Jitka Jonová z Cyrilometoděj-
ské teologické fakulty olomoucké univer-
zity.

Po konci 2. světové války byly diplo-

matické vztahy mezi Československem a 
Svatým stolcem záhy obnoveny, ale dří-
vější nuncius se směl vrátit pouze jako in-
ternuncius (na žádost Československa). Po 
únoru 1948 narůstaly výpady proti katolic-
ké církvi i v diplomatické rovině. Po od-
chodu internuncia Československo odmí-
talo navržené kandidáty na nového. Navíc 
narůstalo omezování svobody církve, po-
slední diplomatický pracovník nunciatury 
byl vypovězen v březnu 1950.� (red)

Přednáška přiblíží poválečné diplomatické 
vztahy s Vatikánem

V úterý 24. února si veřejnost připome-
ne čtvrté výročí napadení Ukrajiny ruskou 
armádou. Při této příležitosti pořádá Mi-
lion chvilek Zábřeh v úterý 17. února od 
17.30 hodin v Katolickém domě projekci 
dokumentu Nezlomní – jedna mise, čty-
ři životy. Snímek sleduje čtyři humanitár-
ní pracovníky z organizace Člověk v tísni 
a zachycuje, jak se vyrovnávají s různými 
situacemi během ruské invaze na Ukraji-
ně. Dokument nabízí osobní pohled na vý-
zvy, jimž čelí civilisté i humanitární orga-
nizace, a přibližuje i význam humanitární 
pomoci, kterou Člověk v tísni poskytuje. 
Součástí projekce jsou také osobní příběhy 
lidí, kteří se rozhodli pomoci v době krize. 

Další akcí je shromáždění na podporu 
Ukrajiny s názvem Společně za Ukrajinu, 
které se uskuteční 21. února v 15.00 hodin 
v Praze. Pořádají jej Milion chvilek, Člo-
věk v tísni, Paměť národa, Evropský kon-
gres Ukrajinců a iniciativa Díky, že mů-
žem.� (red)

Výročí napadení 
Ukrajiny připomene 
snímek Nezlomní

V průběhu ledna se v Klubu důchodců 
uskutečnila série akcí, které zahájily letoš-
ní činnost klubu. První setkání proběhlo 6. 
ledna, kdy byla pro členy připravena ukáz-
ka hry mölkky, do níž se zapojili jak začá-
tečníci, tak zkušení hráči. Součástí progra-
mu bylo také jednání samosprávy klubu 
za účasti vedoucí odboru sociálních věcí 
Jany Kapplové zaměřené na plán činnos-
ti na rok 2026.

V úterý 13. ledna se zde konala zdra-
votní přednáška věnovaná využití míst-
ních bylin a bylinných mastiček k podpo-
ře pohybového aparátu a imunity. Před-
nášku vedl lázeňský lektor a bylinkář Ka-
rel Stenbaur, který představil účinky vy-
braných léčivých rostlin a jejich praktic-
ké využití. Dva dny nato proběhlo první 
kolo turnaje v šipkách za účasti třinácti 
tříčlenných družstev, vítězství získala tro-
jice Stanislav Hroch, Marcela Hrochová 
a Anna Horká. 

Beseda se zástupkyněmi Českého tele-
komunikačního úřadu v úterý 20. ledna se 
zaměřila na poštovní služby, balení zásilek 
či reklamace. Závěr ledna o týden později 
patřil přednášce spojené s Hodinou krásy 
zaměřenou na péči o zralou pleť. � (red)

Klub důchodců 
zahájil rok pestrým 

programem

Ve středu 14. ledna byla slavnostně do-
končena druhá etapa projektu Rezidence 
Morava při ulicích Na Křtaltě a Leštin-
ská. Projekt soukromého investora při-
nesl do Zábřeha celkem 26 nových byto-
vých jednotek ve dvou objektech a rozší-
řil tak nabídku bydlení ve městě.

„Stavbu se nám podařilo dokončit v 
relativně rekordním čase, samozřejmě v 
úzké kooperaci s místními orgány včet-
ně stavebního úřadu, který v Zábřeze fun-
guje daleko lépe než v Šumperku. Cel-
kem jsme zde vystavěli 26 nových bytů, 
z nichž 22 je k dnešnímu dni prodáno,“ 
řekl jednatel společností Leštinská invest 
a Prumrent Real Group Martin Hájek.

Rezidenční areál tvoří zrekonstruova-
ný objekt původní vily, kde vzniklo devět 
bytů, a novostavba v přilehlé zahradě se 
sedmnácti byty. Dispozičně jsou byty ře-
šeny převážně jako 1+kk a 2+kk.

Slavnostního otevření se zúčastnil také 
starosta František John a zástupci staveb-
ního úřadu. Podle starosty patří nové by-
tové projekty mezi důležité prvky rozvoje 
města. „Poptávka po bydlení dlouhodobě 
roste. Město se proto snaží vytvářet pod-
mínky zejména v oblasti infrastruktury a 
územního rozvoje tak, aby podobné pro-
jekty mohly vznikat,“ uvedl starosta.

Rezidence Morava II je jedním z nej-
větších bytových projektů realizovaných 
v posledních letech na území města. Sou-
časně se připravují další developerské zá-
měry. Některé projekty se nacházejí ve 
fázi studií, jiné narážejí na technické či 
majetkoprávní otázky.

Vedoucí stavebního úřadu Vlastimil 
Hloch upozornil, že příprava rozsáhlej-
ších bytových lokalit je dlouhodobý pro-
ces: „U některých záměrů je potřeba ře-
šit kapacity sítí, dopravní obslužnost i 
majetkové vztahy. Ne všechny projekty 
jsou proto v tuto chvíli připraveny k re-
alizaci.“ 

Město dlouhodobě sleduje vývoj byto-
vé výstavby na svém území a spolupracu-
je s investory především v oblasti povo-
lovacích procesů, územního plánování a 
technické infrastruktury. Cílem je postup-
ně rozšiřovat nabídku bydlení a reagovat 
na demografický vývoj i potřeby obyvatel 
Zábřeha.� (red)

Rezidence Morava II rozšířila nabídku 
bydlení o 26 bytů

Obyvatelé Zábřeha v loňském roce 
odevzdali k recyklaci téměř 102 tuny vy-
sloužilých elektrospotřebičů. Prostřednic-
tvím systému zpětného odběru společnos-
ti Elektrowin tak bylo zajištěno ekologické 
zpracování starých lednic, praček, televizí, 
drobné elektroniky i další techniky.

V přepočtu na jednoho obyvatele připa-
dá v průměru 7,65 kilogramu elektrood-
padu. Díky správnému třídění se podařilo 
snížit zátěž životního prostředí: podle úda-
jů systému Elektrowin tím vznikla úspora 
více než 1.055 tun oxidu uhličitého, přes 
615 tisíc kWh elektrické energie a téměř 
60 tisíc litrů ropy. Z odevzdaných spotřebi-
čů se navíc podařilo znovu využít desítky 
tun kovů, především železa, mědi a hliní-
ku, které se vrací zpět do výroby.

„Děkujeme všem obyvatelům, kteří 
elektroodpad nevyhazují do běžných po-
pelnic, ale odevzdávají jej správným způ-
sobem. Staré spotřebiče je možné bezplat-
ně předat na sběrném dvoře nebo při ná-
kupu nového zařízení u prodejce,“ uvedla 
vedoucí oddělení životního prostředí Kvě-
toslava Sýkorová. � (red)

Přes sto tun 
elektroodpadu 

skončilo v recyklaci

Městská knihovna zve veřejnost na be-
sedu se spisovatelem a sportovcem Fran-
kem Frištenským, která se uskuteční v úte-
rý 17. února od 16.30 hodin ve studovně 
knihovny. Vstup na akci je zdarma.

Frank Frištenský, pokračovatel slavné-
ho zápasnického rodu, přiblíží nejen svůj 
profesní příběh, ale především osobní 
téma spojené s rodinnou historií jeho mat-
ky. Zásadní roli v ní sehrála také rodina 
Taussigů ze Zábřeha, která jeho mamince 
po druhé světové válce poskytla útočiště.

O předcích z otcovy strany měl Frank 
Frištenský poměrně jasno, avšak o půvo-
du maminky dlouho nevěděl téměř nic. Až 
později zjistil, že byla židovského původu, 
a postupně si začal uvědomovat, jak těžké 
pro ni musely být vzpomínky na válečné 
období a proč o své minulosti mlčela.

Beseda nabídne prostor pro autentické 
vyprávění i zamyšlení nad pamětí rodin. 
Setkání je určeno všem, kteří se zajímají o 
historii, lidské příběhy i sportovní tradice. 
� (red)

Městská knihovna zve na besedu  
s Frankem Frištenským
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ples
Zahradnický

Střední škola sociální péče a služeb Zábřeh
a Nadační fond SOU a OU Zábřeh 

Vás srdečně zvou na

pátek 6. března 2026

K tanci a poslechu hraje 
Méďa band a kapela Kdo Má Čas.

tělocvična Postřelmov

zahájení plesu v 19:30

Bohatý program, květinová show, tombola.

Předprodej vstupenek ve škole 
u Mgr. Veroniky Pospíšilové, tel. 770 124 391. 

Cena vstupenky s místenkou 250 Kč.

III. ŠKOLNÍ PLES

13.3.
PÁTEK

ZŠ A DDM SEVEROVÝCHOD ZÁBŘEH 

FOFROVANKA | DISKOTÉKA
BOHATÁ TOMBOLA | HERNA
VYSTOUPENÍ (NEJEN) ŽÁKŮ
A UČITELŮ

Vstupenky s místenkou za 250 Kč k prodeji od 11.2.2026       
 v kanceláři školy, objednávky na tel. 583 416 561 a 736 157 613.

start v 19.30

SÁZKA NA TŘINÁCTKU

MODERNÍ ŠKOLA SEVEROVÝCHOD POŘÁDÁ

VEŠKERÝ VÝTĚŽEK BUDE VYUŽIT PRO ŽÁKY ŠKOLY.

Vepřové hody
Sobota 7. 3. 2026

od 10:00 hod.  
v areálu tělocvičny na Skaličce

Menu: 
-	 Tradiční zabijačkové pochutiny - jitrnice,
	 jelita, ovar, tlačenka, prejt, polévka prdelačka
-	 Smažený řízek, výpečky se zelím
-	 Čaj, grog, svařené víno, káva, točené pivo

K poslechu
DJ EVENTAUDIO

11:00 – 16:00 hod.
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S láskou a úctou vzpomínají manžel  
a děti Mirek, Michal a Jana s rodinami.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Dne 19. února 2026 vzpomeneme  
1. smutné výročí úmrtí paní  

Jarmily Pokorné.

S láskou vzpomínají manželka,  
synové s rodinami a příbuzní.

Děkujeme za tichou vzpomínku.

Dne 3. února 2026 jsme vzpomněli  
10. výročí úmrtí pana 

Emila Havlíka.

S láskou a úctou vzpomíná dcera s rodinou.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.  

Děkujeme.

Dne 1. února 2026 jsme vzpomněli  
100 let od narození pana

Milana Plchota. 

ze Zábřeha – Skaličky.

S láskou a úctou vzpomíná manželka Mirka.

Dne 15. února 2026 uplyne 10 let  
od úmrtí mého manžela, pana 

Jaroslava Banka 

angličtiny  dětí
základních a

středních škol

SPEC. CENA:
45 MIN=420 KČ/ŽÁK/ UČEBNA

45 MIN=400 KČ/ONLINE

ZÁBŘEH, ŽIŽKOVA 33 
(VEDLE SPOŘITELNY)

s  prospěchem  ! 

pom
áh
ám
e

doučování

volejte: 608 808 094

Dne 5. ledna 2026 jsme vzpomněli  
30. smutné výročí od úmrtí naší  

milované maminky a babičky, paní 

Jiřinky Šimorové.

S láskou a úctou vzpomínají dcery Eva,  
Milena a syn Jan s rodinami.

Děkujeme za tichou vzpomínku.
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K ZA� PISU JE TR� EBA SE ELEKTRONICKY
REGISTROVAT NA WEBU S� KOLY 

OD 15. LEDNA. 

ZÁPIS 
DO 1. TŘÍDY

S SEBOU  RODNY�  LIST DI� TE� TE
              OBC� ANSKY�  PRU� KAZ 
              ZA� KONNE� HO ZA� STUPCE

11.-12.února 2026
14 - 17 HODIN
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Olomoucký kraj ve spolupráci s kraj-
ským ředitelstvím policie a projektem 
E-bezpečí spustil novou webovou strán-
ku www.panprokoukl.cz. Jejím cílem je 
chránit veřejnost před tzv. kyberšmejdy 
a dalšími formami internetových pod-
vodů.

Stránka využívá umělou inteligenci 
a nabízí virtuálního asistenta pana Pro-
koukla, který lidem pomáhá rozpoznat 
rizikové zprávy či podezřelé odkazy v e-
mailech, SMS nebo aplikacích. Uživate-

lům také přináší aktuální přehled varo-
vání, příklady reálných policejních pří-
padů a doporučení, jak se proti kyberne-
tickým hrozbám účinně bránit.

Podle náměstka hejtmana pro sociální 
věci Martina Škurka je kybernetická kri-
minalita jedním z nejrychleji rostoucích 
problémů současnosti. Web proto slou-
ží především jako osvětový nástroj pro 
seniory, děti a méně zkušené uživatele 
internetu. Projekt je dostupný zdarma a 
bez registrace.� (red)

Nový web pomáhá chránit před kyberšmejdy

Po vánočních prázdninách nový rok v 
Mateřské škole Pohádka zahájili příbě-
hem o narození Ježíška, tradiční akcí Tří 
králů. Všechny děti si také prohlédly bet-
lém v kostele svatého Bartoloměje i s ne-
odmyslitelným příspěvkem černouškovi.

V posledním lednovém týdnu přes tři-
cet dětí ze školky dojíždělo na lyžařský 
výcvik na Dolní Moravu, kde se děti pod 
vedením zkušených instruktorů a medvíd-
ka Brumíka učily hravou formou lyžovat. 
� (red)

Leden v Pohádce

Mimořádný talent opět předve-
dl zábřežský barber Michal Němec 
známý pod značkou Mižu Scissorh-
ands. Ten zaznamenal dva další vý-
znamné mezinárodní úspěchy na 
prestižních soutěžích v Bratislavě a 
znovu potvrdil, že patří mezi abso-
lutní špičku ve svém oboru.

Na mezinárodní soutěži SK/CZ 
Barber Battle 2025, která proběh-
la na konci září, obsadil Michal Ně-
mec 2. místo v kategorii Beard Trim 
(úprava vousu). Soutěž patří k nej-
prestižnějším barberským akcím v Čes-
ku a na Slovensku a každoročně přitahuje 
špičkové profesionály z celé Evropy.

Dvoudenní festival moderního barber-
ského řemesla navštívilo přes tisíc divá-
ků a mezi hosty nechyběly známé osob-
nosti hudební scény či zahraniční porotci. 
Pro Michala jde o další potvrzení jeho sil-
né specializace. „Odnesl jsem si stříbro – 
znovu z mezinárodní soutěže. Úprava vou-
su se pomalu stává mojí specialitou. Je to 
pro mě obrovská motivace do další prá-
ce,“ shrnuje svůj výsledek.

Ještě větší úspěch přišel v listopadu na 
jubilejním 10. ročníku soutěže Zlaté nož-

nice, která se konala opět v Bratislavě. 
„Barberský a kadeřnický Oscar“ střed-
ní Evropy patří k nejprestižnějším akcím 
svého druhu. Michal zde nejprve zvítě-
zil v kategorii moderní pánský střih a ná-
sledně byl vyhlášen také absolutním ví-
tězem celé soutěže napříč všemi katego-
riemi. 

Vedle soutěžních úspěchů je Michal 
Němec známý také svým aktivním zapo-
jením do charitativních projektů. Se svým 
týmem se pravidelně účastní dobročin-
ných akcí, kde celý den stříhá bez nároku 
na honorář a výtěžek věnuje například dě-
tem se zdravotním postižením.� (red)

Monika Absolonová pohladila po duši

V neděli 11. ledna se velký sál kul-
turního domu proměnil v místo, kde se 
opravdu nespěchalo. Povánoční shon zů-
stal za dveřmi a prostor dostala Monika 
Absolonová se svým novoročním kon-
certem Bez řečí. Hned od prvních tónů 
bylo jasné, že tenhle večer se ponese v 
komorním, ale energickém duchu.

Program se opíral o svátečně la-
děné skladby ze zlaté desky Až do 
nebes. Zazněly ale také písně z alba 
Láska, známé melodie ze světových 
muzikálů i hity, které mají své pevné 
místo v repertoáru Moniky Absolo-
nové už řadu let. Komorní charakter 
večera podpořil doprovod pianisty 
Ondřeje Hájka, vokály Andrey Holé 
a Ondřeje Izdného pak celek citlivě 
doplňovaly.

Monika Absolonová se během ve-
čera ujímala střídavě role zpěvačky, 
vypravěčky i muzikálové interpret-

ky. Jednou se publikum ocitlo v Egyptě, 
jindy v Ledovém království, ale nejčastěji 
v písních, které stojí na emocích a silných 
melodiích. Právě ty vytvořily atmosféru, 
díky níž měl koncert blízko k prodlouže-
ným Vánocům – nejen datem a „prdlými 
čelenkami“, ale hlavně sváteční pohodo-
vou náladou.� (red)

Zábřežský barber opět zabodoval

V Oponě bavily historky z all inclusive

Více informací na tel. 583 468 241 nebo e-mailu martina.polachova@muzabreh.cz

pracuj pro
Zábřeh 

na pozicích 

Povánoční večer ve středu 7. ledna se 
v kavárně Opona změnil v malé dobro-
družství plné smíchu, známých situací a 
ironického pohledu na to, co si Češi před-
staví pod pojmem all inclusive dovolená. 

Před dobře se bavícím publikem se 
střídaly situace, které zná každý, kdo 
někdy vyrazil na dovolenou s balíčkem 
„všechno v ceně“ – dlouhé cesty autobu-
sem, hotelové snídaně plné nejrůznějších 
typů hostů či lehátková diplomacie u ba-
zénu.Tyto humorné a až podezřele prav-
divé postřehy nabídl další díl LiStOVá-
Ní, tentokrát s podtitulem Historky all in-
clusive v podání Markéty Lánské a Alana 

Novotného. 
Autorka knihy, ze které představe-

ní čerpá – Lucie Macháčková, je známá 
především díky úspěšnému projektu His-
torky z Tinderu. V novém souboru se ten-
tokrát ponořila do českých dovolených v 
rezortech s all inclusive službami a obje-
vila v nich nejen humor, ale i typické lid-
ské slabosti a komické situace.

Herecké duo Markéta Lánská a Alan 
Novotný oživilo texty nabité nadsáz-
kou a lehkou sebeironií, takže se smál 
téměř každý – nejen ti, kteří tvrdí, že oni 
na dovolené přece takoví nikdy nebyli.
� (red)
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Festival Welzlování 
vstoupil 15. ledna v kině 
Retro do svého 22. roční-
ku, čtvrtky tak budou až 
do konce března opět patřit 
cestovatelským besedám, 
projekcím a doprovodným 
výstavám připomínajícím 
cestovatelský odkaz Jana 
Eskymo Welzla.

První festivalový večer 
zároveň přinesl netradiční 
úvod, kdy se publiku pro-
střednictvím audiovizuál-
ní projekce připomněla po-
stava světoznámého zábřežského rodáka 
– díky umělé inteligenci do kina zavítal 
sám náčelník Jan Eskymo Welzl, který 
nejenže příchozí pozdravil, ale dokonce 
jim zazpíval píseň o svém festivalu. 

Úvodní akce diváky zavedla do Pákis-
tánu. Večerem provázela arabistka a írá-
nistka Lenka Hrabalová, která představi-
la zemi podél řeky Indus až k úpatí Hin-
dúkuše a Himálaje. Vyprávění se dotklo 
jak monumentálních památek, paláců a 

hrobek, tak každodenního 
života v odlehlých oblas-
tech, kde se dosud setkáva-
jí pastevci a poslední ani-
mistické komunity. 

Součástí večera bylo 
také slavnostní otevření 
výstavy fotografií Lenky 
Hrabalové s názvem Tvá-
ře Orientu, která s velkou 
dávkou empatie zachytila 
portréty lidí ze vzdálených 
koutů Asie.

Také o týden později 
přednáška o Srí Lance za-

plnila Retro opět do posledního místa. 
Hostem večera byl Jakub Frank z Tra-
velNative, který se s publikem podělil o 
zkušenosti z už jedenácti cest na tento os-
trov. Co se diváci dozvěděli? Třeba kolik 
kilo čaje musí nasbírat tamní ženy za je-
diný den, jak se správně a bezpečně fotit 
v legendárních vlacích, jak může dopad-
nout noční setkání s divokým slonem či 
jak si uvázat sarong – což spojil i s prak-
tickou ukázkou (na snímku). � (red)

Kostel sv. Barbory se v neděli 15. úno-
ra stane místem dalšího setkání s klasic-
kou hudbou v rámci koncertního cyklu 
Bravo. Program nabídne komorní dia-
log klarinetu, fagotu a klavíru v podání 
tří výrazných hudebních osobností nastu-
pující i zkušené generace.

Klarinetistka Natálie Hrdová a fago-
tistka Eliška Bukovská patří k talentova-
ným interpretkám, které se úspěšně pro-
sazují v sólové i komorní hře a mají za 
sebou řadu soutěžních ocenění i koncert-
ních vystoupení. Jejich hudebním partne-
rem bude Jana Goliášová, docentka Ja-
náčkovy akademie múzických umění v 
Brně, respektovaná klavíristka a peda-
gožka. Koncert slibuje citlivé spojení za-
jímavých nástrojů a intenzivní hudební 
zážitek v jedinečném prostoru.

Vystoupení začne tradičně v 16 hodin, 
přičemž vstupné je v předprodeji 130 Kč 
(100 Kč pro abonenty Bravo). Děti mají 
vstup zdarma. � (red)

Dechy a klávesy  
v dialogu

Začátek nového roku 
patřil v kulturním domě 
v neposlední řadě di-
vadlu. Lednový pro-
gram přinesl dvě výraz-
né hry. V úterý 6. ledna 
se zde představila ko-
medie Proplačte se ke 
štěstí aneb Cry Baby 
Cry, která diváky zaved-
la mezi pět žen, které se 
pod vedením kouče sna-
ží řešit své životní peri-
petie. Představení staví 
na kontrastu mezi nimi, 
každá má vlastní ambi-
ce, sny i pochybnosti. Jejich setkání 
s koučem nenabízí jen množství vtip-
ných situací, ale i jemnou reflexi dneš-
ního uspěchaného světa.

Silnou stránkou inscenace byly per-
fektní herecké výkony. Na jevišti se 
představili Petra Hřebíčková, Zuzana 
Zlatohlávková, Kristýna Frejová, Blan-
ka Popková, Réka Derzsi a v roli kouče 

excelující Michal Dlouhý (na snímku), 
ten mimochodem odehrál představení v 
tričku Zábřežské kulturní.

O deset dní později, v pátek 16. led-
na, následovala komedie Lavička v po-
dání hostujícího Divadla Ungelt. Mi-
nimalistická situace – dvě postavy a 
jedno místo k sezení na veřejném pro-
stranství – se rychle proměnila v ost-
rý slovní souboj (na snímku). Setkání 
seniora a muže středního věku otevřelo 
prostor pro střet názorů, životních po-
stojů i generačních zkušeností. Na prv-
ní pohled banální konflikt o lavičku se 
postupně rozrostl v překvapivě hlubo-
kou sondu do lidských povah.

Herecké duo Miroslav Hanuš a Petr 
Stach nabídlo divákům dynamickou 
podívanou, v níž se humor prolínal s 
napětím a nečekanými zvraty. � (red)

Cry Baby Cry a Lavička nabídly smích, 
ale i zamyšlení

Welzlování i letos zve k objevování 
světa, lidí a příběhů, které inspirují, rozši-
řují obzory a připomínají, že dobrodruž-
ství má mnoho podob. V únoru oblíbený 
festival pokračuje dalšími cestovatelský-
mi večery, které zavedou diváky do růz-
ných koutů světa – od evropských hor až 
po nejodlehlejší místa planety. 

Hned 5. února se návštěvníci vydají 
do Mongolska, země nekonečných stepí 
a posledních kočovníků. Cestovatel a fo-
tograf David Hainall přiblíží život v jur-
tách, tradiční zvyky, svátek Naadam i 
krajinu, kde se poušť Gobi střídá s hora-
mi Altaje. O týden později, 12. února, na-
bídne Tomáš Štěpán pohled na Kanárské 
ostrovy, Madeiru a Azory z perspektivy 
pěšího putování – přes vulkány, levády i 
málo dotčenou přírodu ostrovů, které do-

kazují, že silné dobrodružství lze zažít i 
v Evropě.

Silný lidský rozměr přinese 19. úno-
ra přednáška Expedice PřesBar: Rakous-
ká Odyssea, mapující společnou výpra-
vu studentů a lidí s postižením do alpské-
ho prostředí. Příběh o překonávání bariér, 
spolupráci a odvaze připomene, že skuteč-
né dobrodružství se často odehrává uvnitř 
nás. Únorový program Welzlování uza-
vře 26. února Extrémní Indonésie s uzná-
vaným cestovatelem Tomášem Kubešem, 
který diváky zavede mezi orangutany, ša-
many, do přelidněné Jakarty i k prastarým 
rituálům na Papui – do světa, kde se civili-
zace stále potkává s divočinou.

Všechny festivalové akce se konají ve 
čtvrtek od 17 hodin v kině Retro, vstupné 
je dobrovolné. � (red)

Únorové Welzlování: od mongolských stepí 
po indonéskou divočinu

V pátek 20. února bude velký sál 
kulturního domu svědkem neobvyk-
lého koncertu plného emocí. Vystoupí 
zde kapela Vesna patřící k nejvýrazněj-
ším hudebním projektům současné čes-
ké scény. 

Tvorba této ryze dívčí skupiny pro-
pojuje moderní pop s prvky slovanské-
ho folkloru a důrazem na ženskou ener-
gii, symboliku a emoce. Koncert nabíd-
ne nejen hudební, ale i výrazný vizu-
ální zážitek, který je pro vystoupení 
Vesny typický. Publikum se může tě-
šit na známé skladby včetně eurovizní-
ho hitu My Sister’s Crown, jenž kapele 
otevřel cestu k mezinárodnímu publi-
ku, i na píseň Moravo, která silně rezo-
novala u posluchačů v Česku i na Slo-
vensku. 

Koncert slibující propojení tradice se 
současným zvukem a skvělou atmosfé-
ru odstartuje ve 20 hodin s tím, že kul-
turní dům se pro návštěvníky otevře už 
o hodinu dříve. Cena vstupenky činí v 
předprodeji 490 korun. � (red)

Vesna nabídne 
sladění popu  

a folkloru

Ve čtvrtek 19. února nabídne kultur-
ní dům od desáté hodiny dopolední ins-
cenaci Kytice v podání Metropolitního 
divadla Praha. To do Zábřehu přiveze 
osobité a současné zpracování klasic-
kých balad Karla Jaromíra Erbena. 

Režisér Michael Tarant vytvořil ins-
cenaci, která hledá nové výrazové pro-
středky a pracuje s nadčasovostí Er-
benových témat – viny, trestu, lásky i 
osudovosti. „Projekt se od svého uve-
dení setkal s mimořádným ohlasem a 
po roce a půl dosáhl již sté reprízy. Na 
jevišti se představí silné herecké obsa-
zení včetně Dany Bartůňkové či Micha-
la Dadury,“ podtrhuje kvalitu divadel-
ního projektu produkční Leona Vicen-
cová. 

Představení je určeno především pro 
žáky posledních ročníků základních 
škol a středních škol, svou atmosférou 
a výpovědí však osloví i širokou veřej-
nost. Vstupné činí přívětivých 150 ko-
run. � (red)

Erbenova Kytice  
v moderním 

jevištním tvaru

Návštěvníkům festivalu zazpíval  
sám Eskymo Welzl

Spisovatel, novinář a cestovatel Jo-
sef Formánek se 10. února vrací do zá-
břežského kina Retro se setkáním, které 
propojuje skutečné cesty po světě s těmi 
mnohem náročnějšími – vnitřními. 

Autorské čtení doplněné projekcí 
fotografií a osobním vyprávěním na-
bídne pohled na prales, setkání se ša-
many, víru, pochybnosti i okamžiky 
životních zlomů. Řeč přijde také na 
pití i nepití, hledání rovnováhy a pout-
ní cestu do Assisi. „Formánek je au-
torem autobiograficky laděných ro-
mánů, které vycházejí z jeho vlast-
ních zkušeností a cest po exotických 
zemích. Širokou pozornost získal ze-
jména díky zfilmování knihy Úsměvy 
smutných mužů, otevřeně mapující boj 
se závislostí na alkoholu,“ připomí-
ná autorovu literární tvorbu produkční 
Vratislav Jarmar.

Večer nabídne autentický a inspira-
tivní pohled na cestování jako cestu k 
sobě samému – s nadhledem a typic-
kou Formánkovou upřímností. Vstu-
penku lze pořídit v předprodeji za pří-
znivých 240 korun, pořad má začátek 
v 18 hodin. � (red)

Josef Formánek  
v kině Retro

Gymnázium Zábřeh srdečně zve veřej-
nost na koncert Na gymnázium za hud-
bou, který se uskuteční ve středu 11. úno-
ra od 16.30 hodin v aule školy. Akce je 
připravena ve spolupráci studentů a pe-
dagogů a jejím cílem je podpořit činnost 
studentské rady a Sdružení GYZA, které 
dlouhodobě přispívají k rozvoji školních 
i mimoškolních aktivit žáků. 

Koncert nabídne pestrý hudební pro-
gram a prostor pro setkání studentů, ro-
dičů i široké veřejnosti. Všichni příznivci 
hudby a školy jsou srdečně vítáni. � (red)

Gymnázium zve  
na benefiční koncert

Zda je ketodieta skutečně zdravá a 
účinná, co se odehrává v prostoru od 
Sahary po Střední Asii, jak se biologie 
dívá na mýtická stvoření, zda je chemie 
opravdu tak složitá a co vlastně předsta-
vují peníze – to jsou jen některé z otá-
zek, kterým se bude věnovat Přednáško-
vý maraton.

Akce se uskuteční již potřinácté a na-
bídne dvoudenní program plný předná-
šek a workshopů na rozmanitá témata. 
Zapojí se místní osobnosti, zástupci fi-
rem i odborníci z různých oborů. Před-
náškový maraton se koná ve dnech 27. 
února až 1. března na zábřežském gym-
náziu, přičemž vstupné na celou akci je 
dobrovolné.

Hlavní sobotní program letos předsta-
ví výhradně nové přednášející. Jan To-
máštík alias Vědátor nabídne pohled mo-
derní vědy na svět Harryho Pottera. Petr 
Fornůsek se zaměří na finance a finanč-
ní gramotnost. Olga Ryparová z projektu 
Olinium přiblíží, jak chemie ovlivňuje ka-
ždodenní život a zdraví, a vysvětlí rozdíly 
mezi mýty a skutečnými riziky při použí-
vání běžných produktů. Pavel Doubrava, 
ředitel základní umělecké školy, mj. při-
pomene letošní 80. výročí ZUŠ. Součás-
tí programu bude také přednáška Len-
ky Hrabalové, která provede posluchače 
světem pašeráků alkoholu, drog i lidí ve 
Střední Asii. Závěr sobotního programu 
bude patřit Janu Švubovi, bývalému re-
prezentantovi v BMX a současnému tre-
nérovi reprezentace, který se zaměří na ži-
votní styl a cestu k dlouhověkosti.

Další informace o programu a jednotli-
vých přednáškách jsou k dispozici na so-
ciálních sítích Přednáškového maratonu 
a na webových stránkách www.prednas-
kovy-maraton.cz. � (red)

Přednáškový 
maraton přinese 

nové přednášející  
i témata
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NEZLOMNÍ – JEDNA MISE, ČTYŘI ŽIVOTY
Dokument sledující čtyři humanitární pracovníky z organizace Člověk v tísni ukazuje, jak zvládají různé 
životní i pracovní situace za ruské invaze na Ukrajině. � Katolický dům, 17:30

KYTICE
Inscenace Metropolitního divadla Praha představuje současné zpracování balad Karla Jaromíra Erbena. 
Vhodné i pro veřejnost.� Kulturní dům, velký sál, 10:00, 150 Kč

WELZLOVÁNÍ: EXPEDICE PŘESBAR – RAKOUSKÁ ODYSSEA
Navzdory fyzickým či psychickým omezením napříč rakouskými horami – v sedlech kol a handbiků, po 
vodní hladině i na ferratách. � Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Animovaný, 95 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč

VESNA
Jedinečný mix popu a slovanského folkloru, kde vizuální i hudební stránka vytváří ucelený umělecký 
zážitek.� Kulturní dům, velký sál, 19:00, předprodej 490 Kč, v den akce 590 Kč

MYSLIVECKÝ PLES
Spojeno se zvěřinovými hody, zvěřinová tombola. Výdej jídel i do vlastních nádob (13:00 – 17:00). Hraje 
Panda kapela, DJ Miki a DJ Pavel Frebort. Vstupenky v Rychlém občerstvení U Senftů, tel: 739 753 809.
� Katolický dům, 19:30, vstupenka s místem 270 Kč, bez místa 240 Kč

KDYŽ SE ZHASNE
Komedie, 96 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

VESMÍRNÝ PLES
Tombola, bohatý program, hrají The Vibes a DJ Čada. Vstupenky je možné objednat na tel: 605 415 565. 
Vstup od 17 let.� ZŠ Boženy Němcové, 20:00, 250 Kč

MAŠKARNÍ PLES
Tombola, bohatý program, občerstvení zajištěno.� ZŠ Boženy Němcové, 14:00, vstupné dobrovolné

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný, 104 min, bez omezení, dabing. � Kino Retro, 14:30, 140 Kč

BOUŘLIVÉ VÝŠINY
Romantický, 115 min, nevhodné do 15 let, titulky.� Kino Retro, 17:00, 130 Kč

DREAM TEAM
Komedie, 127 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 140 Kč

AVATAR: OHEŇ A POPEL / 3D, DABING
Sci-fi, 197 min, nevhodné do 12 let.� Kino Retro, 15:00, 170 Kč + 25 Kč 3D brýle

KDYŽ SE ZHASNE
Komedie, 96 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 19:00, 150 Kč

JAK VENDELÍN S ČERTY VAŘIL
Veselá a poučná pohádka plná lásky, humoru a vůně dobrot. Účinkuje herecká skupina Bohumíra Starého. 
Pro děti od 4 do 9 let.� Kulturní dům, velký sál, 8:30 a 10:00, 80 Kč

VYSTOUPENÍ PĚVECKÉHO SBORU CARMEN� Klub seniorů, Nerudova 7, 17:00

CUKRKANDL – BIO SENIOR
Rodinný, 115 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 10:00, 80 Kč

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný, 104 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč

CITOVÁ HODNOTA – FILMOVÝ KLUB / NOMINACE NA OSCARA
Komedie, 135 min, nevhodné do 12 let, titulky.� Kino Retro, 20:00, 140 Kč

TŘEBOVICKEM: ŽICHLÍNEK – MARIÁNSKÁ STUDÁNKA
Vedoucí p. Sklenářová, 605 450 743.� Odjezd ČD 6:53

WELZLOVÁNÍ: TOMÁŠ KUBEŠ – EXTRÉMNÍ INDONÉSIE 
Poutavá přednáška fotografa a cestovatele o dobrodružné cestě za lidojedy a orangutany do odlehlých 
koutů světa.� Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

NEČEKANÉ LÉTO
Komedie, 91 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 17:30, 150 Kč

AVATAR: OHEŇ A POPEL / 3D, DABING
Sci-fi, 197 min, nevhodné do 12 let.� Kino Retro, 20:00, 170 Kč + 25 Kč 3D brýle

PŘEDNÁŠKOVÝ MARATON (27. 2. – 1. 3.) 
Tematicky různorodé přednášky a workshopy. Více informací o programu na Facebooku a www.
prednaskovymaraton.cz�
� Gymnázium Zábřeh, pátek od 19:00, sobota od 13:00, vstupné dobrovolné

ŠKOLNÍ PLES: NOC HVĚZD
K tanci a poslechu hraje Mefisto & DJ Čada. Vstupenky pouze v předprodeji od 9. 2. v kanceláři školy.�
� ZŠ Školská, 20:00, 200 Kč, místenka 50 Kč

VELRYBÍ PÍSEŇ + TVOŘIVÁ DÍLNIČKA
Animovaný, 91 min, bez omezení, české znění. Po projekci výroba korálového útesu.�
� Kino Retro, 14:00, 140 Kč

KDYŽ SE ZHASNE
Komedie, 96 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 17:30, 150 Kč

ŠVIHÁCI
Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

WELZLOVÁNÍ: MONGOLSKO – ZEMĚ POSLEDNÍCH KOČOVNÍKŮ
Přednáškou o zemi neuvěřitelné rozmanitosti i životě místních kočovníků provede cestovatel, průvodce, 
fotograf a publicista David Hainall.� Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný, 104 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč

ŠVIHÁCI
Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

AVATAR: OHEŇ A POPEL / 3D, DABING
Sci-fi, 197 min, nevhodné do 12 let.� Kino Retro, 16:00, 170 Kč + 25 Kč 3D brýle

DREAM TEAM
Komedie, 127 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 140 Kč

1. SENIORSKÝ BÁL
Taneční a poslechové odpoledne s Duem Albatros, zábřežská StarDance, taneční vystoupení Klubu 
sportovního tance Quick, losování, písničky na přání. Občerstvení zajištěno v kavárně Opona. Vstupenky 
na místa.� Kulturní dům, velký sál, 14:00 – 18:00, předprodej 140 Kč, v den akce 190 Kč

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Pohádka, 117 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 14:30, 150 Kč

MAŠKARNÍ KARNEVAL PRO DĚTI
Tombola, občerstvení, hry pro děti.� Katolický dům, 15:00 – 17:00, 50 Kč / dítě

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, 103 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 130 Kč

POMOCNICE 
Thriller, 131 min, nevhodné do 15 let, titulky.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

JOSEF FORMÁNEK: CESTY VNĚJŠÍ A VNITŘNÍ
Setkání se spisovatelem, novinářem a cestovatelem, autorské čtení a projekce fotografií z cest, vyprávění o 
setkání se šamany i o hledání rovnováhy.� Kino Retro, 18:00, předprodej 240 Kč, v den akce 300 Kč

VZTAHY MEZI SVATÝM STOLCEM A ČESKOSLOVENSKEM 
V LETECH 1945 – 1950
Od obnovení diplomatických vztahů po vypovězení posledního diplomatického zástupce Vatikánu. 
Přednáší doc. PhDr. Jitka Jonová, Th. D.� Katolický dům, 18:00

NA GYMNÁZIUM ZA HUDBOU
Koncert žáků Gymnázia Zábřeh na podporu činnosti studentské rady a Sdružení GYZA.�
� Aula Gymnázia Zábřeh, 16:30, vstupné dobrovolné

NA HORÁCH – PROPLETENÉ KINO
Komedie, 117 min, bez omezení, české znění.  Možnost při filmu plést nebo háčkovat (pro začátečníky i 
pokročilé), mírné osvětlení sálu, zkušené pletařky rády poradí.� Kino Retro, 17:00, 150 Kč

DREAM TEAM
Komedie, 127 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 140 Kč

OSLAVY 80. VÝROČÍ ZUŠ ZÁBŘEH: ZUŠ INOVACÍ / MULTIMEDIÁLNÍ DEN
Proces tvorby v multimediálním, nahrávacím a grafickém studiu.� ZUŠ Zábřeh, 14:00 – 17:00

WELZLOVÁNÍ: TOMÁŠ ŠTĚPÁN – KANÁRY, MADEIRA A AZORY 
(PĚŠKY PŘES HORY)
S dobrodruhem a cestovatelem o výjimečné krajině, divoké přírodě a silných cestovatelských zážitcích. 
� Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

VÁCLAV NOID BÁRTA A BEK BEK CLAN
Výjimečný koncert plný skvělé muziky a neuvěřitelné energie.�
� Kulturní dům, velký sál, 19:00, VYPRODÁNO

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Pohádka, 117 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 17:00, 150 Kč

CESTA ZLOČINU
Thriller, 135 min, nevhodné do 12 let, titulky.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Animovaný, 95 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 15:00, 140 Kč

KDYŽ SE ZHASNE
Komedie, 96 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 17:30, 150 Kč

REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA
Elegantní večer s pestrou škálou tanečních melodií napříč hudebními žánry. Vystoupí Komorní smyčcový 
orchestr a Moravia Big Band, program doplní skupina Hanstrack# největšími hity současných i světových 
popových interpretů. Doprovodný program, občerstvení formou švédských stolů.�
� Kulturní dům, velký sál, 19:30, VYPRODÁNO

BOUŘLIVÉ VÝŠINY
Romantický, 115 min, nevhodné do 15 let, titulky.� Kino Retro, 20:00, 130 Kč

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, 103 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 15:00, 130 Kč

DECHY A KLÁVESY V DIALOGU
Komorní koncert talentovaných mladých umělkyň: Natálie Hrdová – klarinet, Eliška Bukovská – fagot. 
Klavírní doprovod: docentka JAMU Jana Goliášová.� Kostel sv. Barbory, 16:00, předprodej 130 Kč, 
� v den akce 170 Kč / na kartu Bravo 100 Kč, v den akce 140 Kč, děti zdarma

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný, 104 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč

DREAM TEAM
Komedie, 127 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 140 Kč

INTERNET A ONLINE PLATFORMY      
Beseda se zástupci Českého telekomunikačního úřadu.� Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00

MOJE MÁMA Z TEREZÍNA
Setkání s Frankem Frištenským, spisovatelem, trenérem a sportovcem ze slavného zápasnického rodu, 
naplněné vzpomínkami a poutavým vyprávěním. � Městská knihovna, studovna, 16:30, vstup zdarma

Úterý 17. února

Neděle 22. února

Úterý 24. února

Čtvrtek 26. února

Pátek 27. února

Sdružení 
rodičů při  

III. ZŠ Zábřeh

Muzeum Zábřeh
Dalekým severem s Janem Eskymo Welzlem� Stálá expozice
Grafický kabinet Václava Hollara – Svět fauny a flóry
Jan Blaschke: Černobílé příběhy – černobílé fotografie� Výstava potrvá do 22. 2.
Libuše Strachotová a dcery: umělecké vyšívání� Výstava potrvá do 29. 3. 

Minigalerie kina Retro
Lenka Hrabalová: Tváře Orientu – fotografie� Výstava potrvá do 5. 3.

Minigalerie Pivovaru Welzl
Jana A. Nováková – fotografie� Výstava potrvá do února

VÝSTAVY 


